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Με επενδύσεις, ενέργεια και τουρισμό η βαλίτσα 
του Λαβρόφ στην Αθήνα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Γράφει ο Βαγγέλης Βιτζηλαίος

Με πλούσια ατζέντα καταφθάνει στην Αθήνα ο ρώσος υπουργός Εξωτερικών,  
Σεργκέι Λαβρόφ, ο οποίος θα συναντηθεί με την  πολιτική ηγεσία της Ελλάδας 
την Τρίτη και την Τετάρτη, με τα θέματα της  ενέργειας, των ιδιωτικοποιήσεων
και του  τουρισμού να αναμένεται να κυριαρχήσουν.

Ο επικεφαλής της ρωσικής διπλωματίας θα έχει συνομιλίες με τον αντιπρόεδρο 
της κυβέρνησης και ομόλογό του Ευάγγελο Βενιζέλο και θα γίνει δεκτός από τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας  Κάρολο Παπούλια και τον πρωθυπουργό  Αντώνη
Σαμαρά.

Εκτός από τις υπογραφές διμερών συμφωνιών που θα σημειωθούν στο πλαίσιο της  
εμπορικής και οικονομικής συνεργασίας, ο κ. Λαβρόφ θα συζητήσει με την 
ελληνική  κυβέρνηση το ενδιαφέρον της ρωσικής πλευράς για επενδύσεις
επιχειρήσεων στην Ελλάδα, όπως τη συμμετοχή της Gazprom στο  νέο 
διαγωνισμό για τη ΔΕΠΑ και το ενδιαφέρον των «Ρωσικών Σιδηροδρόμων»  για 
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τον ΟΣΕ, τη ROSCO και τον  ΟΛΘ, όπως είχε διαμηνύσει ο πρόεδρος της 
εταιρείας Βλάντιμιρ  Γιακούνιν. Στο τραπέζι των συνομιλιών θα πέσει και το 
ζήτημα της τιμής του  φυσικού αερίου, καθώς και οι ενεργειακές εξελίξεις στη 
Νοτιοανατολική Μεσόγειο,  με τη Μόσχα να παρακολουθεί με προσοχή τις κινήσεις.

«Υπάρχουν καλές προοπτικές για την επιτυχή συνέχιση της διμερούς συνεργασίας  
στον τομέα της ενέργειας. Μια σειρά από μεγάλες ρωσικές  εταιρείας 
εκδηλώνουν ενδιαφέρον για συμμετοχή στις διαδικασίες ιδιωτικοποίησης, τις 
οποίες προωθεί η ελληνική κυβέρνηση με  σκοπό την εξυγίανση της κατάστασης 
στον χρηματιστικό-οικονομικό τομέα» ανέφερε  σε ανακοίνωσή του το ρωσικό 
υπουργείο Εξωτερικών, δίνοντας το στίγμα της  επίσκεψης του κ. Λαβρόφ στην 
Αθήνα.

Σημαντικό κομμάτι των συζητήσεων θα αφιερωθεί και στον τουρισμό, λίγες μέρες  
μετά την επίσκεψη της υπουργού Τουρισμού Όλγας Κεφαλογιάννη στη Μόσχα, με 
στόχο  την προσέλκυση 1,5 εκατομμυρίου ρώσων τουριστών το 2014. Για φέτος 
εξάλλου, όπως επιβεβαίωσε και η  ανακοίνωση του ρωσικού ΥΠΕΞ, η ρωσική 
«απόβαση» τουριστών στην  Ελλάδα θα αγγίξει το ένα εκατ.

Σημειώνεται ότι στα μέσα Σεπτεμβρίου είχε έρθει στην Αθήνα η πρόεδρος της 
Άνω  Δούμας και νο. 3 στην ιεραρχία της ρωσικής πολιτικής σκηνής,  Βαλεντίνα
Ματβιένκο, η οποία στη συνάντησή της  με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά 
ανέφερε πως υπάρχει έντονο επενδυτικό  ενδιαφέρον από ρωσικές εταιρίες και 
εξέφρασε την κατηγορηματική βούληση της  ρωσικής κυβέρνησης να στηρίξει με 
κάθε τρόπο αυτές τις επενδύσεις.

Ο Σεργκέι  Λαβρόφ, αναμένεται να συνεχίσει το πολυεπίπεδο «φλερτ» της Μόσχας 
προς την  Αθήνα, ιδιαίτερα μετά τα «σύννεφα» που προκάλεσε το ναυάγιο των  
διαπραγματεύσεων για τη ΔΕΠΑ, εξαιτίας του δακτύλου της  Κομισιόν.
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